

文明劝导员和交警正在执勤。
童中涵 摄

寒冬路口,那几抹暖色

李国云正在打扫卫生。
童中涵 摄

记者 童中涵

通讯员 伍先安 邓和平

12月10日8时许,天空中飘着冷雨,温度接近零摄氏度,北塔区高撑小学附近的十字路口,身着黄色雨衣的交警正在执勤,穿着橙色背心的环卫工人在打扫卫生,志愿者们挥舞着红旗在文明劝导。这几抹暖色,让这个寒冬的路口充满温暖。

今年66岁的环卫工人李国云的装束有点特别,黑色的棉衣棉裤,外加灰色毛线帽和黑色手套将他裹得严严实实。除了橙色背心格外显眼外,他头顶上戴着的雨伞也很“拉风”。

“我以前喜欢钓鱼,这是在渔具店买的,不要用手打伞,直接绑到头上,下雨天可腾出双手干活。”李国云是邵阳

县小塘镇翠英村村民,因儿子在江北安家,他就在此干环卫工作。“天气确实很冷,但只要多穿点,多走动,多打扫,也能克服。”李国云笑着说,自从买了这个头戴式雨伞,下雨天也照样干活,很方便。

同在这一路口,51岁的北塔交警大队老民警唐孝忠正在执勤,每天早上7时30分他就会准时出现在这个路口,中午休整一个半小时后,他将坚守到下午6时。最近气温骤降,为抵挡严寒,他除了穿上制式的雨衣和毛大衣,还在保暖内衣上加了一件厚毛衣。“不要拍我,我只是把自己工作干好,不值得宣传。”面对记者的镜头,唐孝忠笑呵呵地婉拒了。

采访期间,担任巡逻任务的北塔交警大队二中队中队长陈代胜驾车来到路口,他顾不得刺骨的冷雨,徒手将拆除的电动自行车遮阳伞整理装车。“我们中队像唐孝忠这样爱岗敬业的同志很多,正是他们在寒冬中的付出,让配合创文的整治行动成效显著。”陈代胜介绍,原来非机动车和行人交通违法行为比较多,近期处罚了非机动车逆行、闯红灯等违法行为上千起,教育闯红灯行人四百多人次,此类不文明现象得到有效遏制。

陈金立是市公路局双清区治超站的一名工作人员,为提高市民文明出行意识,今天他和单位3名同事也来到这个路口,担任文明劝导员。“能参与到创建全国文明城市中,我感到很荣幸。”陈金立说,作为一名治超员,他也经常在寒冬中上路执法,所以今天的冻雨天气自己完全能克服。

此时,康桥名门楼盘的工作人员端来热气腾腾的荞麦茶,送给路口的所有工作人员。

挽救吸毒儿子 母亲上派出所举报

记者 陈星 通讯员 何利明

本报讯 12月6日上午,一名头发苍白的老人来到邵东县斫磡派出所,眼含泪花,向民警反映儿子的吸毒情况。

老人说,儿子周某自从今年染上毒瘾后,便沉沦在吸毒的深渊中无法自拔。老人多次劝儿子戒掉毒瘾,但他执迷不悟,而且还多次向母亲索要钱财买毒品,老人

对此无可奈何。

老人声泪俱下地说:“警察同志,救救我的儿子,帮他早日戒掉毒瘾。”

当日下午,该所民警根据老人提供的线索迅速行动,将周某抓获。经查,周某尿检呈阳性,对吸食毒品海洛因的违法事实供认不讳。

目前,周某已被邵东公安局依法行政拘留,并处以社区戒毒。

市首届文明礼仪风采赛总决赛落幕

文/图 记者 刘小幸 申兴刚

本报讯 12月7日,邵阳市首届文明礼仪风采赛总决赛在市文化艺术中心举行。

32支来自市直机关、企事业单位和大祥、双清、北塔、邵阳经开区的代表队经过初赛角逐后,10支队伍进入当天决赛。决赛分为不计分开场秀展示,以及主题演讲、职场礼仪表演2个计分环节,评委从选手仪容仪表、演讲内容、表现力及舞台效果等方面进行打分。

经过激烈比赛,最终市民政局代表队获得一等奖,市教育局、市工商局、中国工商银行邵阳分行代表队获得二等奖,市燃气总公司、邵阳学院附属第二医院、双清区创建全国文明城市工作指挥部办公室、市公共资源交易中心、市国土资源局、邵阳学院附属第一医院代表队摘取三等奖。



市教育局参赛选手展示礼仪风采。



全民健身挑战日

“健康邵阳”动起来

融合关爱跑。

记者 陈贻贵 通讯员 贺荣富

本报讯 12月9日上午,2018“全民健身挑战日”——健康邵阳动起来活动在市体育中心开幕。众跑、融合关爱跑、垫球、平板支撑、跳绳等丰富的挑战项目,让各个年龄段的市民们体验了一把“草根奥运嘉年华”,在寒冷的天气里尽情释放运动带来的热情和快乐。

启动仪式上,湖南省十三届运动会两枚游泳金牌获得者、邵阳县公安局网安大队大队长陈军宣读全民健身倡议书。此次活动内容丰富,不仅有团队参与的芙蓉国里贯穿跑、众跑、啦啦操、广场舞、太极拳等项目,亦有投篮、颠球、垫排球、平板支撑、跳绳、乒乓球推挡等个人项目。同时,由伤健人士与陪跑者共同完成的融合关爱跑,更是赢得了现场观众山呼海啸般的掌声。

伴随着欢声笑语,前来参赛的市民纷纷赢得了属于自己的荣誉。姜帷馨以804个的成绩获得了跳绳比赛冠军;刘文龙以28个获得了投篮冠军;刘金忠以37分00秒70的成绩获得了平板冠军;刘辉辉以728个获得了颠球冠军;钟峰以432次获得了垫球冠军;尹新辉以485个获得了乒乓球挑战冠军。他们将参加12月22日在湘潭举办的2018全民健身挑战日“健康湖

南动起来”全省总决赛。

“全民健身挑战日”活动由中华全国体育总会主办,国家体育总局群体司发起,省体育局和市政府联合主办。活动旨在激发城市(区)居民参与体育运动的热情和兴趣,养成经常参加体育锻炼的习惯,提升居民对城市(区)的归属感、荣誉感,打造承办城市全民健身“品牌”活动,并使之持续发挥影响。



柔力球表演。